

АКТУАЛЬНО

Вызов времени – воспитание профессионала

Один из вызовов, с которыми периодически сталкивается общество, – отсутствие профессионалов в той или иной сфере деятельности и переизбыток в другой.

Вчера востребованными были юристы и экономисты, а сегодня наблюдается дефицит инженеров и конструкторов, технологов и рабочих специальностей инженерного профиля. Вызов времени – отсутствие престижа инженерных специальностей.

Ответом на подобный вызов стало создание в Могилевской области **27 классов** инженерной направленности в новом учебном году. Опорной площадкой для инженерных классов станет Белорусско-Российский университет. Здесь для учащихся организуют практические занятия с преподавателями вузов г. Могилева. Понимание того, что нужно самым радикальным образом сращивать реальные задачи со школой, является залогом продвижения инициативы в каждом районе области.

Можно вспомнить, что в середине 1930-х годов самый лучший фотоаппарат в СССР ФЭД собирался руками 12-летних детей. Это были воспитанники макаренковской трудовой коммуны. **«Дети способны делать великие вещи, если им это доверить»**, – считают учителя и преподаватели. Убедиться в реальности решения возложенных на школьников задач будет возможно в ближайшем будущем.

Вступительная кампания 2023 года подсветила успешность профориентации в общеобразовательных школах и лицеях. Благодаря совместной работе всех заинтересованных (организаций заказчиков кадров, горрайисполкомов, учреждений профессионального образования, родителей) абитуриенты-2023, еще будучи учащимися школ, были вовлечены в жизнь профессиональных учреждений через телеграм-канал «Профессиональное образо-

вание Могилевской области», профессиональные субботы, дни открытых дверей, которые проходили с обязательным участием представителей организаций – заказчиков кадров. Школьники участвовали в профессиональных конкурсах по различным компетенциям, организованных учреждениями профессионального образования, профессиональном олимпиадном движении, посещали школу юного зоотехника и ветеринара, ярмарки целевой подготовки и т.д. Это позволило сделать осозанным выбор абитуриентов и повысить конкурс на место для получения среднего специального образования. Как итог, в ссузы принято для получения среднего специального образования 2118, в том числе за счет средств бюджета 1744 человека, а ПТО получают 3379 человек, из них 456 человек будут обучаться на условиях целевой подготовки. На некоторые специальности профессионально-технического профиля конкурс достигал 1,5 – 2,7 человека на место.

» Студенты вузов на реальных примерах уже сейчас показывают возможности молодежных инициатив.

Так, студентка Белорусского государственного университета культуры и искусств Александра Ходунова, в будущем работник культуры в Могилевском районе, стала инициатором и главным организатором праздника льна в д. Польковичи, традиционного символа Беларуси, который украшает белорусский герб.

Среди посылов, которые все чаще звучат на общенациональных форумах, есть и тот, что **нам необходима проактивная экономика**. Для ее построения требуется заинтересованность всех слоев общества, в том числе молодежного сообщества как будущего Беларуси. Отрадно, что на Могилевщине есть понимание, что главное в процессе воспитания – это именно воспитание профессионала, потому что у кого есть профессия – у того есть совесть, тому есть перед кем отвечать и иметь объективные критерии оценки своего таланта и своих возможностей. Формировать прежде всего профессионалов – значит формировать настоящих граждан. И самое главное – если молодым людям ставить реальные задачи, то они будут их решать.



Елена ДЕКАНСКАЯ, аналитик отделения по Могилевской области БИСИ.